
H. ter Bals, 09 Dec 05 1 / 3 Protokoll_DV05-I.doc

Verbale della 29m a Assemblea ordinaria 
dei Membri Delegati del 26 novembre 2005, 
tenutasi al l ’albergo Hirschen a Sursee (LU) 

In generale 

Inizio: 10:10 h
Fine: 12:25 h

Delegati aventi il diritto di voto: 
BS 2 Markus Flury, Wolfgang Schlenker 
BE 2 Peter Leuenberger, Andi Lörtscher 
FR 2 Olivier Loutan, Marcel Morandi 
MC 1 Urs Bopp 
SG 2 Lucien Jaggi, Hansueli Keller 
TI (2) Dario Schaps 
VS 1 Patric Noti 
ZH (3) Seb Eusebio 
Uc 1 Henk ter Bals 

Delegati senza diritto di voto:  Benoit Mathier (VS) 

Assenti: 
Rolf Blattner (Presidente IPMS-CH) 
Massimo Bianchetto (Vice-presidente IPMS-CH) 
Rolf Bürki (Presidente IPMS-VS) 
Peter Müller (Presidente IPMS-BS, Revisore) 
Willy Rey (Presidente IPMS-ZH) 

Totale voti: 12 

Scrutatori: Benoit Mathier 

Responsabile per il protocollo: Henk ter Bals 

Ordine del giorno 

1. Verbale del 07. 12. 2004 della 28ma Assemblea ordinaria dei Membri Delegati del
27 novembre 2004 (mandato a tutti i Presidenti ed i Segretari delle sezioni). 

approvato: all’unanimità 

2. Rapporti Ufficio centrale (Uc) (Presidente e Segretario ) 

approvato: all’unanimità 

3. Rapporti Cassieri e Revisori 

Stato del conto il 31.10.2005 CHF 14'711.90 
Utile CHF 882.35 
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I revisori hanno verificato i conti e chiesto di approvare il lavoro svolto dai cassieri.

approvato: all’unanimità 

4. Rapporto delle sezioni 

I rapporti delle singole sezioni sono stati comunicati oralmente ed in parte anche per 
iscritto al Segretariato IPMS-CH. 

BE: Numero stabile di membri. L’esposizione a Langnau del mese di aprile ha 
visto più di 1000 modelli esposti e all’incirca 500 visitatori. Partecipazione 
alle esposizioni di Berna (Suisse Toy), a Bühl / Baden (D) nonché a Sion 
(Historia) ed infine a Tramelan (CIP). 
Nuovo luogo di incontro mensile a partire da dicembre 2005: Ristorante 
Rössli a Schüpfen. 

BS: Numero stabile di membri. Incontri mensili senza temi particolari. Yves 
Tschopp ha fatto una buona presentazione sulla costruzione di un modello 
in plastica. I “Basler Modelltage” quest’anno sono stati piuttosto deludenti: 
pochi partecipanti, pochi visitatori. 

FR: Incontri regolari : Le fotografie degli incontri sono stati caricati su di un CD. 

MC: La sezione era assente nei “Basler Modellbautage” ma in compenso 
presente al 80% al Concorso Nazionale di Lugano. Con dieci nuovi membri, 
si é raggiunto il numero massimo di membri. 

SG: Il numero di membri é in diminuzione. I veterani del gruppo però sono molto 
attivi. Diverse visite sono state fatte: Telfs (AU), Langnau i. E., Folkstone 
(E) 2x, e Friedrichshafen (D); hanno pure partecipato ai “Basler 
Modellbautage” nonché al Concorso Nazionale di Lugano. Il Newsletter 
Sangallese è stato riveduto per attirare nuovi membri. Il tema per il 
concorso interno di febbraio 2006: “Sixties”. 

TI: La sezione ticinese (AMT= Associazione Modellisti Ticinese) ha 39 membri, 
di cui solo 33 sono membri dell’IPMS-CH. Partecipazione a diverse 
esposizioni, tra cui vi era quella di Langnau i.E. e alcune in Italia. 
Al Concorso Nazionale in ottobre, l’interesse pubblico era relativamente 
limitato. Vi furono pure alcuni problemi con il regolamento IPMS-CH ed il 
lavoro della giuria durò così a lungo, da non permettere di completare la 
presentazione di tutti i ranghi ottenuti dai partecipanti al Concorso. 

VS: La sezione Oberwallis constà di 6 membri e di qualche interessanto. Non è 
necessaria dell’ulteriore pubblicità per trovare nuovi membri. Partecipazioni 
avvenute a Langnau i.E. e Sion nonché al Concorso Nazionale di Lugano.
I membri ricevono regolarmente dei premi nelle categorie auto, moto ed 
aerei. Sito internet della sezione: www.ipmsovs.ch

ZH: Il numero di membri é diminuito leggermente. Gli incontri mensili hanno 
un’alta frequenza. È stato allestito uno stand allo “Scale Model World” a 
Telford (IPMS UK). L’Uscita annuale ha avuto come meta il museo di 
aviazione e contraerea Svizzera a Dübendorf. Prima consegna a Lugano 
del Trophy “Rolf Eigenmann”, in memoria del nostro amico deceduto. 

5. Approvazione del rapporto delle sezioni: all’unanimità 

6. Quota annuale 2006 

CHF 10.00 per tutti (approvato: all’unanimità) 

http://www.ipmsovs.ch
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7. Budget 2006 

Sovvenzione per il Concorso Nazionale 2005 CHF 400.00 
Newsletter, homepage, spese comitato (ca.) CHF 1'000.00 
Spese per l’assemblea dei delegati (ca.) CHF 500.00 
Total (ca.) CHF 1'900.00 

approvato: all’unanimità 

8. Diversi 

a) Il Concorso Nazionale 2007: é stato attribuito provisoriamente alla sezione 
Oberwallis, con sostegno della sezione di Friborgo. Luogo nel quale avrà luogo il 
concorso: Vallese centrale. Fino a pasqua 2006 verrà deciso il posto esatto, per 
permettere all’Assemblea dei Membri Delegati di votare. 
Concorso Nazionale 2009: provisoriamente attribuito alla sezione di Berna, 
organizzato dalla sezione di Berna (N.b. questo è un annuncio intenzionale). 
I Concorsi Nazionali dovrebbero di nuovo aver luogo in primavera. 
La sezione zurighese dovrebbe riflettere se organizzare di nuovo un Concorso 
Nazionale. 

b) Regolamento del concorso in tre lingue (nuovo): approvato all’unanimità. 

c) Sono ancora a disposizione a San Gallo delle medaglie per il Concorso Nazionale.  
La sezione ha fatto realizzare tutti gli strumenti necessari per la loro produzione. 
Proposta di Urs Bopp (MC): la forma e la presentazione delle medaglie per il 
Concorso Nazionale dovrebbero essere regolati in maniera centrale. Punti da 
definire: 
a) esistono ancora degli strumenti per la loro fabbricazione, 
b) quale è il costo (da sapere solo per le medaglie d’oro per i Class Winners) 
Le ricerce necessarie in merito sono state approvate all’unanimità. 

d) Webmaster IPMS-CH: la discussione in merito iniziata dal presidente Rolf Blattner 
non ha avuto luogo, poiché Benoit Mathier (VS) si è messo a disposizione per 
svolgere il lavoro di webmaster gratuitamente per un anno. Si à già messo in 
contatto con il precedente webmaster Peter Müller. 

e) Eventuali errori negli indirizzi email saranno anunciati direttamente dal segretario 
IPMS-CH ai segretari di sezione. Non si effettueranno più corrispondenze doppie. 

f) Calendarius IPMS-CH: Grazie ai rapporti giunti dalle diverse sezioni, si è saputo 
che molte date interessanti per il modellismo plastico erano note solo localmente.  
Si richiede alle sezioni di comunicare tutte le date al Calendarius nazionale. Meglio 
una volta di troppo che troppo poco. 

g) Sembra che vi sono servizi informativi di membri che non giungono mai al 
segretario IPMS-CH. Si richiede una maggiore attività in merito alle sezioni. 

h) Dario Schaps (presidente TI) consegna ad ogni sezione un CD con le fotografie del 
Concorso Nazionale. 

i) Spese per ogni partecipante: CHF 20.00 

j) Data per la prossima Assemblea dei Membri Delegati: Sabato, 25 novembre 2006. 

Traduzione: Manuela Gloor 


